



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**

**ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**

Μονάδα Α' : Προγραμματισμού &
Αξιολόγησης

Ταχ. Δ/ση : Τέρμα Ερυθρού Σταυρού
Ταχ. Κώδικας : 22 100 ΤΡΙΠΟΛΗ

Πληροφορίες: Ν. Μπεντεβής,
Α. Ψαράκης

Τηλ. : 2713 601 390, 2713601348

Fax. : 2710 234 711

e-mail : nbedevis@mou.gr, apsarakis@mou.gr



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

**ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΚΑΙ
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ**

Τρίπολη, 23 Οκτωβρίου 2018

Αρ. Πρωτ.: **2780**

ΠΡΟΣ :

**Μέλη Επιτροπής Παρακολούθησης
Επιχειρησιακού Προγράμματος
Πελοποννήσου 2014 -2020**

Θέμα : Υποβολή Εγγράφων Εξειδίκευσης Εφαρμογής του Προγράμματος (ΕΕΕΠ) - δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 – 2020, προς τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος για έγκριση, σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 4314/2014.

Σχετ.: α) Η υπ. αριθ. εγκύκλιος 32030/ΕΥΣΣΑ 798/20-03-2015 εγκύκλιο σχετική με τυποποιημένο έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής Επιχειρησιακού Προγράμματος» (ΕΕΕΠ),
β) Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 - 2020».

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (ΕΥΔ) της Περιφέρειας Πελοποννήσου, σύμφωνα με το υπ. αριθ. (1) σχετικό, εξειδικεύει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014 - 2020» για το οποίο είναι υπεύθυνη, βάσει του τυποποιημένου από την ΕΑΣ εγγράφου ΕΕΕΠ, αντλώντας στοιχεία από το υπό αναθεώρηση Πρόγραμμα το οποίο έχει υποβληθεί στην ΕΕ μέσω της SFC.

Η διαδικασία κατάρτισης της εξειδίκευσης, περιλαμβάνεται στην Ενότητα Β του τυποποιημένου ΕΕΕΠ του Παραρτήματος της Εγκυκλίου με α.π. 32030/ΕΥΣΣΑ/20-03-2015 για την εξειδίκευση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020.

Η παρούσα εξειδίκευση υποβάλλεται προς έγκριση στην Επιτροπή Παρακολούθησης με την Γραπτή Διαδικασία, λόγω του επειγόντος χαρακτήρα της, αφ' ενός εν όψει της ανάγκης επίτευξης των στόχων του Πλαισίου Επίδοσης με ορόσημο το έτος 2018, αφ' ετέρου για την απρόσκοπτη χρηματοδότηση δομών κοινωνικής ένταξης, οι οποίες ήδη λειτουργούν.

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, στην παρούσα πρόταση εξειδίκευσης προτείνονται:

i. ΔΡΑΣΗ 3.γ.1: «Ενίσχυση της Ίδρυσης και λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»

Η εν λόγω δράση αφορά στην ενίσχυση της υλοποίησης επενδυτικού σχεδίου για τη δημιουργία νέας τουριστικής επιχείρησης από ΜΜΕ και στη συνέχεια της υποστήριξης της λειτουργίας της για διάστημα έως 6 μηνών από την έναρξη, συνολικού προϋπολογισμού συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης ύψους 7,0 εκατ. €.

Η διαχείριση της συγκεκριμένης δράσης, με τους αντίστοιχους πόρους του ΕΠ «Πελοπόννησος», θα εκχωρηθεί στην ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ και σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο των στόχων του ΕΠ «Πελοπόννησος».

ii. ΔΡΑΣΗ 9.iii.3: «Δομές και υπηρεσίες προνοιακής φροντίδας, όπως: οικοτροφεία, στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης ΑΜΕΑ, κέντρα διημέρευσης ΑΜΕΑ, ξενώνες και οικοτροφεία παιδιών ή εφήβων ΑΜΕΑ) (Ξενώνες κακοποιημένων γυναικών / κέντρα συμβουλευτικής γυναικών)»

Με το παρόν έγγραφο εξειδίκευσης, τροποποιείται η εξειδίκευση της εν λόγω δράσης, η οποία είχε αρχικά εγκριθεί κατά την 1η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος και στη συνέχεια τροποποιηθεί μέσω της 2ης Γραπτής Διαδικασίας της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παρούσα τροποποίηση αναφέρεται στην αύξηση του προϋπολογισμού της συγκεκριμένης δράσης από 1.250.000 € σε 2.000.000 €, για την παράταση της συγχρηματοδότησης των τριών (3) Συμβουλευτικών Κέντρων Γυναικών Θυμάτων Βίας και του ενός Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας, που λειτουργούν στην Περιφέρεια, για επιπλέον δύο (2) έτη.

Η εν λόγω τροποποίηση στηρίζεται αφ' ενός στην πρόταση 2ης αναθεώρησης του ΕΠ, η οποία έχει υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και προβλέπει την επέκταση της συγχρηματοδότησης των εν λόγω δομών για επιπλέον δύο έτη, αφ' ετέρου στο από 9/5/2018, μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας της ΕΥΣΕΚΤ, σύμφωνα με το οποίο δόθηκε η κατεύθυνση της παράτασης συγχρηματοδότησης των εν λόγω δομών.

Ειδικότερα, η διετής παράταση κρίνεται αναγκαία, κατόπιν αιτήματος από τη Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων και την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπ. Εσωτερικών, προκειμένου να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος για την ολοκληρωμένη εφαρμογή του νέου αναβαθμισμένου πλαισίου.

Τέλος, σημειώνεται ότι, καθώς η εξειδίκευση δεν τροποποιεί τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής πράξεων, τα ισχύοντα κριτήρια είναι εκείνα τα οποία εγκρίθηκαν από την Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ, μέσω της 2ης Γραπτής Διαδικασίας του ΕΠ, στις 11/3/2016.

iii. ΔΡΑΣΗ 9.Ιν.3: «Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου»

Η εν λόγω δράση αναφέρεται στην λειτουργία των Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) στην Περιφέρεια και αποσκοπεί στην καθολική προσιτή πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες του συνόλου του πληθυσμού χωρίς διακρίσεις, και στοχεύει στη μείωση των ανισοτήτων στην υγεία. Η διάρκεια της δράσης ορίζεται σε τέσσερα έτη, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην πρόταση 2ης αναθεώρησης του ΕΠ, η οποία έχει υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Όσον αφορά στη Μεθοδολογία Αξιολόγησης, με δεδομένο ότι η Πρόσκληση θα απευθύνεται σε συγκεκριμένο δυνητικό δικαιούχο, βάσει των αναφερόμενων στο ΣΔΕ, για το σύνολο των παραπάνω αναφερθεισών δράσεων, προτείνεται η άμεση αξιολόγηση, ως η πλέον κατάλληλη. Επίσης, με το παρόν έγγραφο εξειδίκευσης προτείνονται προς έγκριση και τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής πράξεων.

iv. ΔΡΑΣΗ 9.α.1: «Επέκταση, αναβάθμιση κτιριακών υποδομών και εξοπλισμός Α' βάρθμιας υγείας»

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, στην παρούσα πρόταση εξειδίκευσης της επενδυτικής προτεραιότητας 9α, περιλαμβάνεται η τροποποίηση εξειδίκευσης της δράσης 9.α.1, η οποία εξειδικεύθηκε με την 4η γραπτή διαδικασία και αυξήθηκε ο προϋπολογισμός της σε 2.410.000 € μέσω της 16ης Γραπτής Διαδικασίας. Στο πλαίσιο της παρούσας τροποποίησης της εξειδίκευσης της συγκεκριμένης δράσης, προτείνεται η αύξηση του προϋπολογισμού της, σε 4.410.000,00 €, με την επικείμενη ένταξη πράξεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης ΠΕΛ34 που έληξε στις 10/10/2018, θα καλυφθεί μέρος των αυξημένων αναγκών της Περιφέρειας για υποδομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Ωστόσο για την πλήρη κάλυψη των εν λόγω αναγκών και την αντιμετώπιση εντοπισμένων προβλημάτων και ελλείψεων ως προς την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου συμπεριλαμβανομένων των αναγκών προμήθειας εξοπλισμού γενικότερης αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας, προτείνεται η έκδοση νέας πρόσκλησης.

v. ΔΡΑΣΗ 9.α.3: «Επέκταση, αναβάθμιση των υποδομών πρόνοιας και χώρων / δομών υγιεινής»

Προτείνεται η τροποποίηση της δράσης 9.α.3, η οποία εξειδικεύθηκε κατά την 1η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος και τροποποιήθηκε μέσω της 4ης Γραπτής Διαδικασίας, προκειμένου να αυξηθεί ο προϋπολογισμός της κατά 625.0000 λόγω των αυξημένων αναγκών στην Περιφέρεια για ενίσχυση κοινωνικών υποδομών, καθώς και για να την επικαιροποίηση / προσαρμογή τα κριτηρίων επιλογής πράξεων της 3ης Ομάδας με βάση το περιεχόμενο της επικείμενης προγραμματισμένης πρόσκλησης. Με την παρούσα τροποποίηση της εξειδίκευσης της εν λόγω δράσης, ο προϋπολογισμός της διαμορφώνεται σε 2.500.000 €.

vi. ΔΡΑΣΗ 6.ε.1: «Αναβάθμιση της ποιότητας και της λειτουργικότητας του αστικού περιβάλλοντος σε κύρια αστικά κέντρα της Περιφέρειας Πελοποννήσου στα οποία δεν εφαρμόζονται Στρατηγικές ΒΑΑ»

Η εν λόγω δράση, συμπεριλαμβανομένης και της πρότασης κριτηρίων επιλογής πράξεων, καταρτίστηκε και υποβάλλεται στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος με τη γραπτή διαδικασία για έγκριση, εστιάζοντας στις διαπιστωμένες ανάγκες αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος σε οικισμούς εκτός των περιοχών εφαρμογής Στρατηγικών ΒΑΑ στην Περιφέρεια Πελοποννήσου. Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 8.500.000 €.

Σε συνέχεια των παραπάνω, και βάσει του άρθρου (6) σημείο (β) περί Γραπτής Διαδικασίας, του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 - 2020, συντάχθηκαν από την ΕΥΔ Πελοποννήσου τα παραπάνω τα ανωτέρω ΕΕΕΠ σύμφωνα με την επιλεγείσα στρατηγική και τις άμεσες / επείγουσες διαπιστωμένες ανάγκες για την έκδοση προσκλήσεων, την ένταξη πράξεων και υποβάλλονται για έγκριση στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης.

Παρακαλούνται τα μέλη, εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών και όχι πέραν της 06-11-2018 και ώρα 24:00 να εκφράσουν γραπτά τη γνώμη τους, μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ».

Συνημμένα:

1. (6) ΕΕΕΠ



Ο Πρόεδρος
της Επιτροπής Παρακολούθησης του
Επιχειρησιακού Προγράμματος
«Πελοπόννησος» 2014 - 2020

ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Πέτρος Τατούλης